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PARTIE A : EVALUATION DES RESSOURCES 12,75 POINTS
Exercice 1 : 4,25 points
I. Résoudre dans C chacune des équations suivantes :
a) Z*+7Z?4+1=0 b)4z?2+8|Z?-3=0 ¢)2+Z+(B-20)Z=0 2pts
II. On considere le polyndme Q définie dans C par: Q(z) = 23 + (1 — 2i)z* + (1 — 2i)z — 2i
1) Démontrer que Q admet une racine imaginaire pure z, a déterminer 0,75pt
2) Déterminer deux réels b et ¢ tels que Q(z) = (z — 2i)(z* + bz + ¢) 0,5pt
3) Résoudre dans C, I'équation P(z) =0 1pt
Exercice 2 : 4,5 points
le plan complexe est muni d'un repére orthonormé direct (0; U; V) d'unité 2 cm.
I. Ondonne le nombre complexe u tel que u = v/2 + V3 — iv2 — V3.
1- Calculer u? 0,25pt
2- Déterminer le module et un argument de u. 0,5pt

IT. On définit sur N la suite des points A, d'affixe Z, par Z, =4 et pour tout entier
naturel n, Z,,,, = (1 + ﬁ) Z,

3 3

1) Déterminer la forme algébrique de Z, et Z, 0,5pt
2)Monter que (Z,) est une suite géométrique dont on donnera la raison sous forme
exponentielle. 0,5pt
3)Montrer que pour foutn €N , Z, = 4 (g)n e"is 0,5pt
4)Montrer que Z3* est un nombre réel 0,5pt
5)Montrer que la suite (d,)n € N définie par d,, = |Z,,,1_Z,| est géométrique de raison et de
premier terme a préciser. 0,75pt
6)On pose L, = ApA; + A1A, + -+ A1 Ay

a) Calculer AyA; 0,25pt

b) Exprimer L, en fonction de n 0,75pt

Exercice 3 : 4 points
Le plan complexe est muni d'un repére orthonormé direct (0 ;4 ;)

A.  Linéariser cos?xsin*x 0,75pt
B. On considere les points A, B, C et K daffixes respectives:
2y =Yz =14 iz =Ltz =1
, A
1) Ecrire Z; sous forme algébrique. 0,5pt
2) Déterminer le module et un argument de Z, et Z;. 1pt
3) Ecrire Z; sous forme trigonométrique. 0,75pt
4) En déduire les valeurs exactes de cosi—z et sin Z—Z 0,5pt
5) Donner en justifiant, la nature exacte du triangle KOB 0,5pt
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PARTIE B : EVALUATION DES COMPETENCES 6,75 POINTS
SITUATION :
Le plan complexe est muni d'un repére orthonormé direct (0;U; V) d'unité 1 dam.

Le service technique d'une municipalité, souhaite aménager dans un parc public trois aires
de jeux recouvertes de gazon dont le prix de revient de la pose d'un métre carré est de
425 FCFA pour le divertissement des enfants.

LA PARCELLE 1 : est un quadrilatere dont les sommets sont images dans le plan complexe
des solutions de I'équation z* = —4 dans C.

LA PARCELLE 2 : est définie par I'ensemble des points M d'affixe z tel que 22%4 soit un

imaginaire pur. Avec z # i.

LA PARCELLE 3 : est un triangle rectangle dont les sommets sont images des solutions
dans C de I'équation z3 — (4 + 3i)z% + (=11 + 14i)z + 30 + 69i = 0 et dont une solution est
ZO = _3

Prendre V5 = 2,23 et ™ = 3, 14.

TACHES :
1. Combien dépensera la municipalité pour la pose des gazons sur la parcelle 1 ? 2,25pt
2. Combien dépensera la municipalité pour la pose des gazons sur la parcelle 2 ? 2,25pt
3. Combien dépensera la municipalité pour la pose des gazons sur la parcelle 3 ? 2,25pt

Présentation 0,5 point
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